

SOMORJA ÉS VIDÉKE

KÖZÉLETI LAP

INGYENES

AZ ALAPÍTÁS ÉVE: 1928

2018. október 18-án tartotta ülését a városi képviselő-testület

Költségvetés és elterelő út

A 2014–2018-as választási időszak utolsó közgyűlésén a képviselők a napirendi pontok és a javaslobizottság tagjainak jóváhagyását követően kiértékeltek a város 2018. évi költségvetésének második és harmadik negyedévi teljesítését. Megállapították, hogy a város továbbra is jól gazdálkodik, az év kilenc hónapjában a tervezett költségvetés bevételi oldalát összességében 72,47 százalékra teljesítette, a kiadási oldalon pedig 60,41 százalékos eredményt ért el. Sor került a költségvetés módosítására is, a bevételi és a kiadási rész is emelke-

gett, így az évi költségvetés összege 14, 445. 983,00 euróra változott.

A választási időszak utolsó üléséről lévén szó, a képviselők beleegyezésüket adták minden olyan ingatlannal kapcsolatos cserére és eladásra tett javaslatához, melyeknek szándékát már régebben jóváhagyták. Módosítottak néhány régebbi határozatot, majd beleegyezésüket adták az előterjesztett teherszerződések megkötéséhez is.

Képviselői interpelláció nem hangzott el, a *Lakossági észrevételek* napirendi pontban viszont Szamos László kért

szót. A városi művelődési központban egykoron működő étterem és kávézó hiányáról, valamint az oktatás színvonaláról és az iskola helyzetéről mondta el bíráló véleményét.

Az *Egyebek* napirendi pontban képviselői javaslat hangzott el a területfejlesztési tervben ZaD3.27 megneve-

zéssel szereplő kerülőút építésének meggyorsításával kapcsolatban. Az út megépítése ugyanis jelentősen hozzájárulna a város forgalmának tehermentesítéséhez. A közgyűlés végén az ülést vezető polgármester megköszönte a képviselőknek az elmúlt négy év folyamán végzett munkát. (–)

Emlékezés és koszorúzás

November 1-jén és 2-án szeretett halottainkra emlékezünk. Mindenszentek és halottak napján koszorút, virágot, méceszt viszünk sírjaikra. Ilyenkor hazánk olaszországi és oroszországi nagykövetségei is tisztelegnek orszá-



gaik hősi halottainak emléke előtt. A nagykövetségek képviselői minden évben november 1-jén megkoszorúzzák a városunk temetőjében található emlékműveket.

A koszorúzási ünnepség hagyományosan városunk önkéntes tűzoltóinak közreműködésével zajlik. Tűzoltóink a szertárból dobszó taktusára a Gazda soron gyalogosan vonulnak a temetőhöz, ahol csatlakoznak hozzájuk a küldöttségek. A koszorúzási ünnepség a Szent Flórián-szo-

bornál veszi kezdetét, majd az olasz és az orosz emlékműnél folytatódik. Idén az olasz nagykövetség nevében Francesco Corsaro első titkár, valamint Angelo Malizia ezredes és Omar Greco hadnagy koszorúzott. Az orosz nagykövetség részéről Kursakova Ekaterina és Gorina Maria, míg városunk nevében Bárδος Gábor polgármester és Orosz Csaba alpolgármester helyezte el a megemlékezés koszorúit. Képriportunk a 2. oldalon tekinthető meg. (ti)



Ősz a maga szépségével...

Tóth Ilona felvétele

Karácsonyi vásár a főtéren – december 13., 14. és 15.



Tóth Ilona felvételei



Megemlékezések

Az októberi történelmi események kapcsán megemlékezések zajlottak városunkban is.

Október 6-án, az aradi vértanúk emléknapján az ünnepi megemlékezés a református templom kertjében vette kezdetét. Történelmi egyházaink képviselői, Fördös Jana evangélikus, Myjavec Pál katolikus és György András református lelkész szóltak az egybegyűltekhez. A Mária mennybemenetele szoborcsoportnál Brogyányi Mihály történész mondott ünnepi beszédet, majd ezt követően a Mozi Klubban tartott előadást.

Méltóságteljes megemlékezésre került sor az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc kitörése 62. évfordulójának napján, október 23-án is. Az emlékest ezúttal a katolikus templomban tartott szentmisével kezdődött, majd a főtéren,

a Mária mennybemenetele szoborcsoportnál folytatódott, ahol a Corvin Mátyás Alapiskola tanulójának kultúrműsorát követően Gaudi Nagy Tamás mondott ünnepi beszédet. A programsorozat a Fórum Kisebbségkutató Intézetben Az elfelejtett forradalom című film levetítésével zárult. (A Fórum Kisebbségkutató Intézet által készített filmről tudnunk kell, hogy ez már a harmadik általa készített dokumentumfilm, s az 1956-os forradalom és szabadságharc csehszlovákiai visszhangját tárja elénk. A filmben négy történész és tizenöt visszaemlékező rekonstruálja az eseményeket színészek és zenészek segítségével.) (ti)



A Nagyszombat megyei önkormányzat évente elismerésben részesíti az arra érdemes kulturális, egészségügyi, szociális és egyéb területen dolgozókat. Legutóbb a szociális alkalmazottak munkáját méltatta és ismerte el kitüntetésekkel. A Ján Palárik Színház tükörtermében október 14-én tartott ünnepélyes díjátadóra Bodó Anna, az Ambrózia Idősotthon igazgatónöje (a felvételen balról az első) is meghívást kapott, és munkájának elismeréseként dicsérő oklevelet vett át Jozef Viskupič megyeelnöktől és Berényi József alelnöktől. (ti)



Újabb körforgalom épül városunkban – a Csölösztői és a Tejfalusi út kereszteződése alakul át körforgalommá. A munkálatok során bővülnek a parkolóhelyek és megújul a közeli járdaszakasza is. A beruházás előreláthatóan az év végére készül el.

Tóth Ilona felvétele



A közel harminc települést tömörítő somorjai székhelyű Felső-csallóközi Hulladékgazdálkodási Társulás évente gondoskodik arról, hogy tagjai megismerkedjenek más régiók ilyen jellegű tevékenységével. A tagközségek képviselői és a társulás bedolgozói idén Szlovéniában, a Mura-vidéken jártak, ahol a muraszombati Cerop hulladékgazdálkodó cégben cseréltek eszmét és tapasztalatot. A szakmai út jó alkalmat nyújtott a szórakozásra, kikapcsolódásra és közösségépítésre is. A négynapos út során a résztvevők megismerkedtek Lendva nevezetességeivel, jártak Szlovénia második legnagyobb városában, Mariborban, ellátogattak Dobronakba a Bakonaki-tóhoz és az energiaparkba, valamint a 160 féle orchideát termeszto orchideafarmra és trópusi kertbe is. Megható, baráti fogadtatásban volt részük a vidéki turizmust művelő Hancsik családi étteremben és pincészetben.

Kép és szöveg: Tóth Ilona



Városunk önkormányzata havi rendszerességgel felköszönti azon polgárait, akik az adott hónapban töltik be 70., 75., 80., 85. és többedik életévüket. Az októberben ünneplőknek Orosz Csaba alpolgármester a hónap utolsó napján fejezte ki jókívánságait. (ti)



Előadás a biztonságról

A Szlovákiai Nyugdíjasok Szövetségének Bors Mihály vezette somorjai alapszervezete méltóképpen megemlékezett az idősök nemzetközi napjáról. A szervezet tagjainak Balogh Szabina főhadnagy, bűnmegelőzési referens tartott előadást. Felhívta az idősök figyelmét arra, hogy vigyázzanak a biztonságukra, értékeikre, nehogy csalók áldozataivá váljanak. Az utóbbi időben ugyanis sok olyan esetről hallani, amikor a családok telefonon felhívják az idős embert, hogy közeli hozzátartozójuk balesetet szenvedett, vagy más baj érte, s mivel kórházba kellett szállítani, sürgősen pénzre van szüksége. Olyan eset is előfordul, amikor az idegenek felajánlják,

hogy elvégezznek valamilyen munkát, és az elvégzésért azonnal pénzt kérnek. Vagy a gáz-, illetve a vízművek alkalmazottainak adják ki magukat, és elmaradt pénzeket követelnek. „Ne higgyünk az ilyen embereknek, és gyanú esetén azonnal hívjuk a 158-as telefonszámot” – jegyezte meg a főhadnagy. Bárdos Gábor polgármester röviden tájékoztatott arról, hogy októberben befejeződött az Ambrózia Idősotthonhoz tartozó, az egykori öregotthon helyén épülő pavilon alapozása és közművesítése. Az önkormányzat által finanszírozott gondozói szolgáltatóház előreláthatóan két év múlva kezdi meg működését. Addigra talán sikerül a városi nyugdíjas-



klubot is bővíteni, korszerűsíteni. A gondozói szolgálat iránt nagy az érdeklődés a rászoruló idősödő korosztály és a hozzátartozók részéről, s mivel a nyugdíjasklubokat is egyre többen látogatják, az önkormányzat úgy döntött, hogy a lehe-

tőségekhez mérten bővíti a fenntartása alá tartozó Pomléi úti nyugdíjasklub épületét is.

A szervezet tagjainak kultúrmműsorát felhőtlen zenés szórakozás követte, melynek során közel nyolcvan értékes tomboladíjat sorsoltak ki. (ti)



Kellemes délutánt töltöttek együtt a Felbári Szociális Otthon és a somorjai Ambrózia Idősotthon lakói. A felbári otthon gondozottjai kedves kultúrmműsorral lepték meg a közönséget, élvezetes fellépésüket valamennyien hálás tapssal jutalmazták. Az idősök iránti tisztelet jegyében tartott rendezvényt megtisztelte jelenlétével Házy Jenő, a Felbári Szociális Otthon igazgatója, köszöntőt Orosz Csaba, városunk alpolgármestere és Bodó Anna, az idősök otthonának igazgatónője mondott. A hangulatos kultúrmműsort uzsonna melletti szórakozás követte. (ti)



Az egykori öregotthon helyén lerakták az alapjait annak az épületnek, amelyben a tervek szerint a közeljövőben gondozói szolgálat fog működni. Ez a beruházás is, ahogy az ispotály kápolnájának felújítása, önkormányzati forrásból valósul meg. (ti)



Az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése 1991-ben az idősök világnapjává nyilvánította október 1-jét. Októbert az idősök iránti tisztelet hónapjának tartjuk, amely alkalmából a városunkban működő nyugdíjasklubok is ünnepi összejövetelt tartanak. A Samaria Nyugdíjasklub tagjai idén a Bartal családi borászatban és pincészetben jöttek össze, ahol jó hangulatban, ízletes ételek, hangulatos zene mellett egy kellemes délutánt töltöttek együtt. (ti)



A zene gyógyító ereje



Nem mindennapi hangverseny zajlott a Németh-Šamorínsky István Művészeti Alapiskola koncerttermében október 13-án. A gálaest szervezője a Természetes Gyógyítók Nemzetközi Társulása (Medzinárodná spoločnosť naturálnej medicíny) volt, amely Bárdos Gábornak, városunk polgármesterének védnökségével tartotta háromnapos kongresszusát a csölösztői Kormorán szállóban. A *Zeneterápia és egészség: tudomány, gyakorlat és oktatás* című nemzetközi szimpóziumot záró gálakoncertnek a rendezvény résztvevőin kívül volt helyi hallgatósága is. A számos külföldi neves művész mellett láthatunk somorjai szereplőket is, a műsorban ugyanis felléptek a művészeti alapiskola pedagógusai is, Ingrid Galbáčová, Zuzana Šeligová, Fekete Béla, valamint a Hlaváčková Věra, Domsitz Erika, Bobek Judit és Machurek Matej összetételű 4M kvartett. A szervezők nevében dr. Gustáv Solár, a társulás elnöke (akinek mellest Somorján is van rendelője) köszöntötte a hallgatóságot, a műsor végén pedig az alábbi szavakkal fejezte ki köszönetét: „Sokáig nem felejttem el ezt a csodálatos élményt, amelyben itt, a somorjai művészeti alapiskola koncerttermében volt részem. Kívánom, hogy ezen a helyen még sok hasonló élményben legyen részünk.”

(ti) Domsitz Tibor felvétele

Ösztöndíj az elsősöknek



A Somorja és Vidéke Kulturális Társulás vonzáskörzetébe tartozó alapiskolák első osztályos tanulóinak szülei október 3-án vették át a Rákóczi Szövetség beiratkozási ösztöndíját, amely a Kárpát-medencei magyarság összefogását jelképezi. Zacharov Erikától, a társulás elnökétől megtudtuk, hogy a 10 ezer forint értékű ösztöndíjat összesen 102 első osztályos tanuló szülei vették át ünnepélyes keretek

között Légen, Nagyszarván, Tejfalun, Somorján, Békén, Csallóközsütörtökben, Csenkén és Nagymagyaron. A sárosfai elsősök a nagyszarvai iskolában vették át a támogatást. A Rákóczi Szövetség munkatársainak nevében Petrovay László és Sullivan Ferenc tájékoztatta a jelen lévő szülőket és pedagógusokat a beiratkozási programról és az általános iskolásokat is érintő további rendezvényekről. (-)

A Somorja és Vidéke Kulturális Társulás (SVKT)

szeretettel vár minden érdeklődőt
2018. november 14-én (szerda)

az

**Anyanyelvem
a legfontosabb nyelv**

című előadásra

a városi művelődési központ

1. emeleti helyiségébe.

A kezdés időpontja: 17.00 óra.

Előadó: Strédl Terézia gyógypedagógus, iskolapszichológus, a komáromi Selye János Egyetem Tanárképző Kara neveléstudományi tanszékének vezetője, a budapesti Kodolányi János Főiskola tanártovábbképzésének egyetemi docense.



Somorja Város a 2003. évi 596. számú, az állami oktatásügyi igazgatásról és az oktatásügyi önkormányzati szervekről szóló SZNT-törvény 4. §-a és a 2003. évi 552. számú, a közösség érdekében végzett munkáról szóló SZNT-törvény alapján

p á l y á z a t o t h i r d e t

az alábbi oktatási intézmények igazgatói tisztségének betöltésére:

**Materská škola – Óvoda, Somorja,
Vadász utca 1029.,
Magyar Oktatási Nyelvű Óvoda, Somorja-Tejfalú,
Első utca 108.**

a 2019. január 1-jétől kezdődő időszakra.

Pályázati feltételek:

a) szakmai képzettség

- megfelelő szakirányú pedagógiai végzettség a Szlovák Köztársaság Nemzeti Tanácsának a pedagógiai és szakvégzettségű alkalmazottakról szóló 2009. évi 317-es törvénye és a Szlovák Köztársaság Oktatásügyi Minisztériuma 2009. évi 437. számú rendelete értelmében,
- legalább ötéves pedagógiai gyakorlat az SZK NT 596/2003-as számú törvényének 3. paragrafusa alapján,
- az első szakvizsga megszerzéséről szóló okirat másolata az SZK NT 2009. évi 317-es törvénye értelmében,

b) erkölcsi feddhetetlenség az SZK NT 2009. évi 317-es számú törvényének 3. paragrafusa szerint,

c) szükséges iratok:

- kérvény a meghirdetett pályázatra,
- a végzettséget és a pedagógus-szakvizsgát igazoló okirat hitelesített fénymásolata,
- három hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány,
- szakmai önéletrajz,
- a pedagógiai gyakorlatot tanúsító bizonyítvány,
- a munkára való alkalmasságot tanúsító orvosi igazolás,
- az óvoda irányításának, fejlesztésének írásos tervezete,
- a pályázó beleegyezése, hogy személyi adatai felhasználhatók az SZK NT a személyi adatok védelméről szóló 112/2013-as számú törvény alapján,

d) egyéb elvárások:

- számítástechnikai ismeretek, vezetői alkalmasság, az államnyelv, valamint a magyar nyelv megfelelő szintű ismerete.

A pályázathoz szükséges iratokat 2018. november 26-ig kérjük eljuttatni az alábbi címre:

Mestský úrad – Városi Hivatal, Hlavná 37, 931 01 Šamorín.

A borítékon kérjük feltüntetni a megpályázott intézmény nevét:

„Výberové konanie – MŠ Polovnicka – Pályázat – Neotvárat”

„Výberové konanie – MŠ Mliečno – Pályázat – Neotvárat”.

Úton a „zöld” óvoda felé

A Mária utcai óvoda bekapcsolódott a Živica és Špirála Environmentális és Etikai Nevelési Központ (Centrum Environmentálnej a etickej výchovy Živica a Špirála) Úton a zöld iskola felé nevű programjába, amelyet a központ első alkalommal 2004-ben hirdetett meg, s melybe a 2017/2018-as tanévben már hazánk 321 oktatási intézménye nevezett be. A program olyan óvodákat, alap-, közép- és speciális alapiskolákat hivatott megszólítani, amelyek a változás útjára szeretnének lépni. Olyan útra, amely elsősorban a környezet védelmét, a zöldövezet kialakítását tartja szem előtt.

a programba. „Választott témánk a növények, illetve a természet védelme. Kidolgoztunk egy tervet, melyet a program központi koordinátora jóváhagyott, és mi ezeket a célokat követjük, illetve teljesítjük. A gyermekeket játékosan a természet szeretetére, megóvására tanítjuk – folytatja az igazgatónő, aki a hulladék osztályozásával kapcsolatban megjegyzi: – Fontosnak tartjuk a szeparálást. Hulladékból, újrahasznosított alapanyagokból tárgyakat, játékokat készítünk.” Az óvoda kertjében még tavaly a szülőkkel közösen megalkották a ma már nagy népszerűségnek örvendő tanösvényt, melyet



Tudomásunkra jutott, hogy a Mária utcai óvoda képviselői október 17-én Pozsonyban jártak, ahol átvették azt a tanúsítványt, amely felhatalmazza őket az „Úton a zöld iskola felé” cím viselésére. Óry Eszter igazgatónőt kérdeztük, miről is van szó. Megtudtuk tőle, hogy óvodájuk profilja a környezettudatosság, a ebből kiindulva kapcsolódtak be

a közeljövőben gyümölcsfákkal szeretnének bővíteni. Céljuk az, hogy megismertessék és megszerettessék a gyermekekkel a vidékünkön honos hagyományos gyümölcsöket, zöldségeket, melyeket az óvoda kertjében szeretnének megtermelni. „Terveink között szerepel egy komposztáló kialakítása is” – fűzi hozzá Óry Eszter.

Tóth Ilona

Kedves Olvasóink!

A 2018. november 10-én lezajlott helyhatósági választások eredményeit legközelebbi, decemberi számunkban tesszük közzé.

A szerkesztőség



Minden iskolának vannak emlékei...

Szinte hihetetlen, hogy a Jednota Fogyasztási Szövetkezet Magán-szakközépiskolája idén már 55. születésnapját ünnepelte. Ebből az alkalomból október 10-én zárt „családi körben” megünnepeltünk egy másik jubileumot is, a hotelakadémia megalakulásának 20. évfordulóját.

Az ember életében 55 év az érett kort jelenti, amikor már sok minden a háta mögött van, de még mindig lehet álmodozni és tervezgetni a jövőt. Egy iskola életében az 55 év a diákok sok sok nemzedékét jelenti, s ezzel együtt számtalan emléket is. Ebben az évben nyílt meg a Fő utcai paulánus kolostor patinás épületében a szakmunkásképző három osztálya. Az első évben 90 tanuló látogatta, a következő években pedig szépen emelkedett a diákok száma. Tizennégy évvel később az iskola a Fő utcáról átköltözött a város szélén emelt új

épületbe, a Csallóköz Étterem nevű modern épület-együttesbe, amelyet a helybeliek Hiltonnak neveztek, mivel Somorja legszínvonalasabb vendéglői közé tartozott. Itt a tanulók számára kiváló lehetőség nyílt a szakma gyakorlására.

Az iskola fennállásának 55 éve alatt számos változás történt. Képzett diákok ezrei kerültek ki az iskola padjaiból, megnyílt a szakács és a pincér szak, megalakult a hotelakadémia. Később az épület tágas társalgóval, szaktantermekkel, cukrászműhellyel bővült. Ma a tanulók a követke-

ző szakokon képezhetik magukat: szakács, cukrász, pincér, és legújabban iskolánk kettős szakképesítést is nyújt, ez a cukrász-szakács szak, ezenkívül van hotelakadémiánk, regionális idegenforgalmi menedzserképző és szakács, pincér szakunk, amelyek érettségivel végződő szakok. A nappali képzés mellett a felnőttek számára is lehetőséget adunk a továbbtanulásra akár érettségi után, vagy kiegészítő requalifikációs képzés formájában valamennyi szakon. Iskolánk a nagy hagyományokkal rendelkező, minőségi képzést nyújtó tanintézmények közé tartozik ma is.

Különösen működik az emlékezet... Néhány emlékünkhöz megfakul, mások átalakulnak. Ettől függet-

lenül azonban emlékezni kellemes dolog. Arcok, események tűnnek fel emlékezetünk palettáján, olyan személyek is, akik már nincsenek közöttünk, de helyet kaptak a szívünkben. Nostalgia támad bennünk az évtizedes fényképeket nézgetve a megsárgult iskolai krónikák lapjain. Visszatekintve minden másnak látszik, mint amilyen a valóságban volt...

Az iskola viszont nem öregszik. A termeknek lelkük van, akárcsak az embernek. Egykori diákjaink kezéből a gyerekek, unokák veszik át a stafétabotot, az iskola most az ő igyekezeteik, küzdelmeik színtere, mint régen az előző nemzedékeké volt. Mert a sikeres tanuló az igazi dísz minden iskolának.

Zakariás Soňa

Tanulmányút a Duna mentén és a Szigetközben

A Corvin Mátyás Alapiskola, valamint a mosonmagyaróvári Fekete István Általános Iskola hatodikos tanulói az őszi folyamán egy Duna menti tanulmányi kiránduláson vettek részt. Megtekintették a szivárgócsatornát, ami a bósi vízrendszer része, s az új mederből átszivárgó vizet gyűjti be. Csónakázásuk alkalmával megtapasztalhatták, hogy helyenként ugyan vízinövények tarkítják, de szép tiszta, lelátni egészen az aljára. Sétájuk során útba ejtették a Kormorán szállót is a rózsakerttel, amelyet számtalan faragott szobor díszít, és egy „esketőszentély” is van itt. Megtudták, miért fontos például az, hogy a víztároló töltésén csak fű nőjön, bokrok, illetve fák csak bizonyos távolságból szegélyezhetik. A töltés menti nemzetközi bicikliúton is megtettek pár kilométert. Érdekes

beszámolókat hallhattak arról, milyen volt a táj a mesterséges meder megépülése előtt, mennyiben érintette a környező élővilágot ez az emberi beavatkozás. Az ágrendszerben a víznek állandó áramlásban kell lennie, mert ellenkező esetben megkezdődne a feltöltődés. A tározó is nagyon gyorsan eliszaposodna, ha rendszeresen nem tisztítanak. A kotrógépek rengeteg kavicsot és egyéb hordalékot szednek ki, amiből mesterséges szigeteket építettek. Ezek a vízmadarak fontos költő-, valamint gyülekezőhelyévé váltak. A szigetközi és a csallóközi tanulók arról is tudomást szereztek, hogy a Duna a Breg és a Brigach patak összefolyásából ered a németországi Feketeerdőben. Számtalan látnivalót kínál a műemlékek, történelem vagy a természet iránt érdeklődőknek. Megfigyelték a különféle

alakú és színezetű kavicsokat, sőt kipróbáltak egy régi mesterséget is, az aranyosmást.



A magyarországi Pisztráng Kör egyesület jóvoltából és a somorjai Fórum Intézet ajánlására a Corvin Mátyás Alapiskola hét tanulója részt vehetett egy ingyenes, kétnapos kiránduláson a csodaszép természeti kincsekkel megáldott Szigetközben. A hetedikos tanulók így nyilatkoztak a tanulmányútról: „Vendéglátónk, a Pisztráng Kör nonprofit szervezet, amely célul tűzte ki a szigetközi természeti értékek megőrzését és megismerését a természetet szerető emberekkel, kicsikkel és nagyokkal. Egy nagy kiterjedésű ökoparkot hozott létre Dunaszigeten, egy csendes faluban a Szigetköz szívében. A parkban 10-12 személyes kulcsos házak találhatóak,

itt voltunk elszállásolva. Az ökoparknak van saját kikötője, itt csónakok és kenuk kölcsönözhetőek, komoly kerékpárflottája, a bicikliket szintén ki lehet kölcsönözni. Jól felszerelt, kényelmes szállásunkon nem sokat tartózkodtunk, annyira sűrű, tartalmas programmal vártak bennünket a vendéglátóink. A két nap során részt vettünk egy erdei gyalogtúrán, biciklitúrán a szigetközi szigeteken, kenuval csorogtunk a csodálatosan tiszta vizű Gazfűi-Dunán, este csillagászati előadást hallgattunk a tiszta éjszakai égbolt alatt, gyertyát öntöttünk és szappant főztünk. Tényleg nem unatkoztunk, és mindemellett barátságokat kötöttünk. Nagyon jól éreztük magunkat. Köszönjük iskolánk vezetőségének, továbbá a Fórum Intézet és a Pisztráng Kör munkatársainak a lehetőséget. (cma)



Jó tanácsok kertészkedőknek – Lelkes Róbert rovata

Munkáljuk meg a talajt, védekezzünk a rágcsálók ellen

Beköszöntött a november, amely átmenet az őszből a télbe. Ebben a hónapban már számolni kell a talaj menti fagyokkal, ezért a talajmegtisztítást ajánlatos minél hamarabb elvégezni. Miután felszedtük az utolsó őszi zöldséget, elkezdhetjük az őszi trágyázást, amellyel megalapozhatjuk a jövő évi termést. Érdeemes odafigyelni, mikor és milyen trágyát használunk. Mint ahogy egy korábbi rovatunkban említettem, számos növény nem kedveli az istállótrágyával (pl. granulált tehéntrágyával) frissen trágyázott talajt. Ezek közé tartoznak a gyökérzöldségek (pl. sárgarépa, petrezselyem, retek, cékla), valamint a gumós és hagymás növények. Ezért ahol ezeket a növényeket kívánjuk termesztetni, 1-2 évig mellőzzük ezt a fajta trágyázást. Az őszi műtrágyázáshoz a foszfor- és káliumtartalmú műtrágyák a legmegfelelőbbek. Ezek közül a legelterjedtebb a szuperfoszfát, illetve a káliumszulfát. A nitrogénnel történő trágyázást sokkal hatékonyabb tavasszal elvégezni. Forgalom-



ban vannak kimondottan őszi, csökkentett nitrogéntartalmú kombinált műtrágyák (őszi NPK vagy őszi Cererit), amelyek használatával egyszerűen elvégezhető az őszi tápanyagpótlás. A talaj szerkezetét, továbbá a tápanyagfelvétel hatékonyságát nagyban növelhetjük dolomit (dolomitický vápeneč) szeszóráásával. Használatával kalciumot és magnéziumot juttatunk a talajba, amelyek csökkentik a savasságot, kedvezően hatnak az ott élő mikroorga-

nizmusokra, ezenkívül alkalmasak a komposztba való hozzáadáshoz is. Ha az őszi folyamán zöldtrágyát telepítettünk, akkor itt az ideje, hogy miután lekaszáltuk, szerves trágyaként a talajba dolgozzuk. A műtrágya, illetve szerves trágya talajba juttatása ásással, szántással, illetve rotovátorozással történhet.

Mivel a hónap folyamán a fagyok már szinte biztosra vehetők, végezzük el a vízvezetékek és öntözőrendszerek víztelenítését. A csapokat a víztelenítés után se zárjuk el, hagyjuk őket nyitva.

A gyümölcsfák késő őszi lemosó permetezését réztartalmú gombaölő szerrel (Kuprikol 50, Champion 50 WP, Cuproxat) végezzük, lombhullás után, még a fagyok beállta előtt. A csonthejasoknál (őszibarack, kajszibarack, szilva, meggy) kombinálhatjuk monília elleni szerrel is (Signum, Prolectus). Ha a gyümölcsfa kérgét mésztejjel lemázzoljuk, megvédjük a téli nap sugarzástól, így kisebb lesz a hőmérséklet-ingadozás, és a fa kérge nem reped meg olyan könnyen. A gyümölcsfák alól gyűjtjük össze a lehullott beteg gyümölcsöt, továbbá szedjük le a koro-

nán maradt megszáradt gyümölcsmúmiákat is, nehogy tavasszal azok a fertőzés forrásává válhassanak.

A pázsitról folyamatosan takarítsuk le a lehullott leveleket. Aki eddig elmulasztotta, még használhat őszi gyepműtrágyát. A nyirkos időben esetenként előforduló gombabetegségeket permetezéssel kezeljük (Askon + Tanos 50WG + Signum). Ne feledjük, hogy utolsó kaszáláskor a fűvet legfeljebb 4 cm-esre nyírjuk.

A túlevelűeket és tujákat őszi műtrágyázással készítjük fel a téli időszakra. A dísznövénykertben a fagyokig ültethetőek az őszi virághagymák (tulipán, krókusz, nárcisz, jácint stb.). November második felében a fagyra érzékeny növényeket a hó és fagy ellen ajánlatos fehér fátylevelűvel betakarni. Az oszlopos tuják koronáját összekötjük, nehogy a hó súlya alatt letörjenek.

Az őszi folyamán az egerek, patkányok, esetleg más rágcsálók behúzódnak a kerti házakba, fűszekrényekbe, pin-cékbe, nemritkán még a házainkba is. Az idejében elhelyezett csapdákkal, rágcsálóirtó szerekkel, illetve elektromos riasztóval elejét vehetjük, hogy elszaporodva nagyobb károkat okozzanak.

A téli hónapokban ne feledkezzünk meg tollas barátaink, a madarak etetéséről. Ez különösen akkor fontos, ha a hőmérséklet fagypontra süllyed. A jó madáretető fedéllel van ellátva, amely szárazon tartja a táplálékot. A legmegfelelőbb táplálék a napraforgó, dióbél, gabonafélék, illetve a hálóba csomagolt magvas fagygyűgolyók. A gondoskodást tavasszal egész biztosan meghálálják, sok kártékony rovartól szabadíthatnak meg bennünket.

(A szerző a Gazda sor 41. szám alatti Agrosam üzlet tulajdonosa)



A Kormorán szálló kilencedik alkalommal rendezte meg a gulyásfőzőversennyel egybekötött disznótoros ünnepséget. Az érdeklődők megkóstolhatták a disznótoros finomságok bő választékát, és mellette megismerkedhettek a disznóvágás fortélyjaival is. A főzőversenyben tizenöt csapat vett részt, köztük a Czafik László vezette önkormányzati csapat is, amely az előkelő harmadik helyen végzett. (ti)



A múltból merítve a holnapért



Fotókiállítás-megnyitóra talán tavaly április 28-án jöttek el annyian a művelődési központba, mint idén október 22-én. Húséges olvasóink s mindazok, akik figyelemmel kísérik városunk eseményeit, bizonyára sejtik, hogy a Szinghoffer Gábor által megálmodott és kivitelezett *Régi idők emlékei* című tárlatról van szó.

Amíg Szinghoffer Gábor a tavaly második alkalommal rendezett kiállítás során csaknem 200 fotón tárta elénk Somorja lassan feledésbe merülő múltját, idén újabb 120 fényképet állított ki. Ezeket a kiállításokat mindig óriási érdeklődés kíséri. Találóa idézte Orosz Csaba, városunk alpolgármestere az ünnepi megnyitón Babits Mihály szavait: „Múlt nélkül nincs jövő, s mennél gazdagabb a múltad, annál több fonálon kapaszkodhatsz a jövőbe.” Somorja rendkívül gazdag múlttal büszkélkedhet, így van mire építkezni, van miből erőt meríteni a holnaphoz. Legyen ez így a jövőben is.

(ti)

Szinghoffer Mátvás felvétele

Egymást követik a tárlatok a kultúrházban

A városi művelődési központ Tallós-Prohászka István Kiállítótermében sorra nyílnak meg a kiállítások. Szeptember 28-tól október 17-ig ifj. Nagy Dániel amatőr művész kiállítása volt látható. Ezt a tárlatot Kollárovič János és Bazsalovics Rudolf kiállítása követte, melyet október 19-én Knappová Margita, a Galántai Népművelési Központ igazgatója nyitott meg, a két művész ugyanis a Galántai Paletta Képzőművészeti Klub tagja. Mindketten Illésházán élnek és alkotnak. Kollárovič János a klub egyik legaktívabb tagja, közel 800 fest-

ménye van, Somorján is volt már kiállítása 2014-ben. Az ünnepélyes megnyitót Kósa Františeknek, a Németh-Samorínsky István Művészeti Alapiskola pedagógusának gitárszólója tette hangulatosabbá. (Felvételünk a tárlatnyitón készült).

Az érdeklődők két napon át, október 25-én és 26-án tekinthették meg azt a Somorjáért Polgári Társulás által rendezett Képek a múltból – a csallóközi amatőr művészek életéből című kiállítást, amelyet Rigó Konrád, a kulturális minisztérium államtitkára nyitott meg.



Kép és szöveg: Tóth Ilona

A ZALABAI ZSIGMOND VÁROSI KÖNYVTÁR AJÁNlja ÚJ KÖNYVEIBŐL

HANNAH ROTHSCHILD: VALÓSZÍNŰTLEN SZERELEM

A 31 éves Annie McDee-nek nemrég bomlott fel egy hosszú párkapcsolata. A lány rosszkedvű, a munkájában se lelő örömet. Épp egy lepukkant régiségboltban keresgél születésnapi ajándékot arra érdemtelen új szeretőjének, amikor a limlomok közt észrevesz egy elkoszolódott festményt. Csekélyke spórolt pénzéből megveszi, aztán sietve finom, szülinapi vacsorát főz – csakhogy az ünnepelet nem jön el.



A festmény tehát Annie-é lesz, s ő hamarosan gyanakodni kezd, hogy talán jóval értékesebb, mint hitte. Akaratán kívül ugyanis egyszeriben a legkülönfélébb alakok – egy száműzött orosz oligarcha, egy kapzsi emírfelenség, egy gátlástalan műkereskedő – lihegnek a sarkában, akik bármire képesek lennének, csak hogy megkaparintsák az „ócska limlomot”. S miközben Annie megpróbálja kideríteni, ki festhette a képet, az európai történelem sötét titkaival szembesül – de feltárul előtte egy új szerelem lehetősége is.

MICHAEL FINKEL:

AZ ÉSZAKI-TÓ FANTOMJA – EGY ÖNKÉNTES SZÁMŰZETÉS KRÓNIKÁJA

Sokan álmodozunk arról, hogy kiszabadulunk a modern, felgyorsult világ mókuskerekéből. Sokunkban él egy idilli kép a természetközeli létről és arról, hogy mindent hátrahagyva új életet kezdjünk valahol a világtól elzártn. Christopher Knight azon kivételek közé tartozik, akik valóban hátat fordítottak a civilizációnak. 1986-ban alig húszévesen autóval Maine-be hajtott, majd a járművet hátrahagyva eltűnt az erdő sűrűjében. Önkéntes száműzetésbe vonult, és több mint 25 éven keresztül nem találkozott és nem beszélt senkivel. Láthatatlanná vált. Minden évszakot a szabad ég alatt töltött, s még tüzet sem rakott.

Miért döntött így? Hogyan volt képes életben maradni? Milyen kihívásokkal találta szemben magát? Mit tanult a tapasztaltakból? Michael Finkel könyve az Északi-tó fantomjának egyedülálló történetét meséli el.





A VÁROSI RENDŐRSÉG HÍREI

→ **Október 3-án** az éjjeli órákban a rendőrök járőrözés közben felfigyeltek arra, hogy egy, a temető bejáratánál parkoló személyautónak betörték a hátsó ablakát. Értesítették az állami rendőröket, akik folytatják az ügy kivizsgálását.

→ **Október 5-én** az éjjeli órákban csendháborítás címén riasztották a rendőröket. A Fő utcai szórakozóhelyen voltak ugyan vendégek, de nem hangoskodtak. Ennek ellenére a járőrök felvették a kapcsolatot az üzem tulajdonosával, akitől megtudták, hogy zártkörű rendezvényt tartanak.

→ **Október 6-án** az éjjeli órákban a Fő utcán történt csendháborítás, az egyik lakóház hetedik emeletén születésnapot ünnepeltek. A rendőrök

figyelmeztetésére a társaság elcsendesedett.

→ **Október 7-én** a délutáni órákban az Átjáró utcában egy magyar vizsla kóborolt. Az ebet a rendőrök befogták, és átadták tulajdonosának.

→ **Október 8-án** a délutáni órákban bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy a Gazda soron, a szolgáltatóháznál egy férfi fekszik a földön, aki a jelek szerint ittas. A rendőrök értesítették a férfi családját, akik az illetőt hazavitték.

→ **Október 10-én** az éjjeli órákban bejelentés érkezett, hogy a Temető utcában egy meg nem nevezett férfi kiabál és sértegeti az arra járó embereket. A férfi a rendőrök kérésére már a Csölösztői úton sétáltatta a kutyáját. A járőrök kitesékelték a helyszínről.

→ **Október 12-én** a délutáni órákban a Gazda soron egy idegen koldult. A rendőrök kitiltották a helyszínről.

→ **Október 13-án** a délelőtti órákban a Kovács utcában szabálytalanul parkolt egy személygépkocsi. A rendőrök figyelmeztették a vezetőt, hogy szabálysértést követ el, és távozásra szólították fel.

→ **Október 14-én** a délutáni órákban a főtéri parkból kitiltották a rendőrök azt a hajléktalan férfit, aki a közterületen szemetelt, majd a padra fekvé elaludt.

→ **Október 18-án** a délelőtti órákban azt a bejelentést vizsgálták felül a rendőrök, miszerint Tejfalun a Belső utca egyik lakóháza közelében hosszabb ideje két idegen gépjármű parkol. A hely-

színen megállapítást nyert, hogy a járművek a parkolással nem követtek el szabálysértést.

→ **Október 20-án** a délelőtti órákban bejelentés érkezett a rendőrségre, hogy a Szél utcában egy négyéves gyermek bezárta magát egy ott parkoló személygépkocsiba. Az autó kulcsai is a kocsiban voltak. Szerencsére a vezetőülés mellett levő ablak egy résnyire nyitva volt, és a járőrnek ezen keresztül sikerült kinyitnia az autót ajtaját.

→ **Október 25-én** a délelőtti órákban a Lovagló utcába riasztották a rendőröket, ahol egy ittas férfi feküdt a földön. A járőrök értesítették a férfi hozzátartozóit, akik hazaszállították a magatehetetlen személyt.

Lelkünkben a zene – somorjai a győztes

Hatodik alkalommal került megrendezésre október 21-én a Lelkünkben a zene című énekes tehetségkutató verseny a somorjai kulturális házban. A tehetségkutató kezdeti gyermekbetegségeit kinőve egyre színvonalasabb, sőt az ideiről az is elmondható, hogy egy kereskedelmi televízió által rendezett műsorral vetekedhetett. A műsor lelegején a Rigó Family formáció lépett fel, amelyet a verseny megálmodójának, Rigó Sándornak családtagjai alkottak, köztük Rigó Mónika, a cigánydalok koronázott királynője. Felépésük után Orosz Csaba, városunk alpolgármestere köszöntőjében elmondta, nagyon büszke arra, hogy városunkban a sport mellett a kultúra is virágzik, ami a sok tehetséges fiatal érdeme is. Beszéde után kezdődhetett a döntő.

Az idei döntőbe hatan kerültek be, három fiú és három lány. A zsűri négytagú volt. Forgách Erika elnök mellett helyet foglalt Maria Bundová énekesnő, Juraj



Turtev blueszenész és Marta Galbáčová, a Sancta Maria egyházi kórus alapítója.

A döntő érdekessége volt, hogy a versenyzők élőzenei aláfestéssel adhatták elő dalaikat. A műsor első részében Mezey Ernő zongorán kísérte a fiatal előadókat, a műsor második felében pedig a tehetséges jazzzenészekből álló MattiaBoyz nevű formáció kísérte a tehetséges énekeseket. A

nagyfődémesi Fitos Péter, a vásárúti László Enikő, a fiatal, 14 éves Lentulay Krisztián, a nagyabonyi Gróff Alexandra, a somorjai Kurucz Richárd és a Felsőszeliből érkező Stehlárik Viktória, mind-mind magas színvonalon teljesítettek. Már a műsor alatt érezhető volt, melyik versenyző bír nagyobb rajongótáborral. Az est végén a zsűri, teljesen megalapozottan, a somorjai

Kurucz Richárdot hozta ki győztesnek, aki rengeteg díjjal térhetett haza. A 25 éves Ricsi hentesként dolgozik külföldön, de mindig is a zene, az éneklés éltette. Profi énekesként szeretne élni a jövőben, elmondása szerint csak akarni kell az álmokat megvalósítani, és akkor azok teljesülnek. Úgy látszik, igaza van. Ricsi pályafutását a jövőben is figyelemmel kísérjük. (kovács)



A legendás játékos, Horváth Csaba lett az STK új elnöke

Hogyan tovább, brazil vendégjátékosok?

Új szelek fújdognak a Pomlében. Horváth Csaba lett az STK Somorja első embere (a felvételen középben), aki Peter Bláhát váltotta az elnöki székben. A volt szlovák válogatott a kék-fehér klub neveltje, hosszú ideig külföldön játszott. Profi pályafutását az STK-ban fejezte be, jelenleg a somorjai fakócsapatban focizik. Azon kevesek közé tartozik, akik pályafutásuk alatt elvégezték a főiskolát is. Csaba, hogy érzed magad mint az STK elnöke?

– Nagy megtiszteltetés számomra, és egyben nagy felelősség is, hogy bizalmat szavaztak nekem. Szeretném viszonzni a klubnak mindazt, amit itt átéltem.

Milyen céllal vágsz neki a munkának?

– Szeretném, ha a somorjai labdarúgás még sikeresebb lenne. Nagyon fontos, hogy ösztönözzük az ifjúságot, hogy megértessük velük, hogy érdemes a focival foglalkozni.

Jelenleg a felnőtt csapat-

ban nem találunk somorjai neveltet. Várható változás ezen a téren?

– Igyekezni fogunk, hogy ez a következő években megváltozzon. Figyelembe kell venni azonban, hogy ugyan mind az A csapat, mind az U19-es csapat a II. ligában játszik, nagyon nehéz az átmenet a felnőtt együttesbe. A legjobbaknak azonban lehetőségük nyílt rá, hogy az A csapattal edzenek. Csak rajtuk múlik, hogy élnek-e ezzel a lehetőséggel. Fiataljaink számára jó átmeneti állomás lehet a fakócsapat, amely már a VI. ligában szerepel.

A múltban a focipályán kívül is nagyon aktív volt az STK. Folytatódik ez a hagyomány?

– Természetesen folytatódik. Edzőink továbbra is foglalkoznak az ovisokkal, gyermekolimpiát is rendezünk, a Bél Mátyás Alapiskolában sportosztályt működtetünk. **Három éve a vezetőség nagy pompával jelentette be az STK és a Fluminense együttműködését. Néha azon-**



ban a valóság nem egyezik az elképzelésekkel. Ezen a téren is lesz változás?

– Október közepén Rióban jártunk, ahol tárgyaltunk a Fluminense elnökével. A projekt további működtetését egyeztetettük, és mindenben sikerült megegyeznünk. Ez az együttműködés egyedülálló, nincs rá példa sehol máshol a világon. Mind a két fél csak jól járhat vele. A braziloknak az a céljuk, hogy

azok a focisták, akik hozzánk jönnek, jobb játékosként térjenek haza, illetve Európában is tudjanak érvényesülni. A mi játékosainknak pedig sokat jelent, hogy testközből ismerhetik meg a brazil futballt. Nem véletlenül az a szlogenünk, hogy „Együtt erősebbek vagyunk”. Sokat tanulhatunk egymástól, hiszen az európai és a dél-amerikai mentalitás eléggé különbözik.

Somorjának kajakbírója is van

Somorja hírnevét már nemcsak a kajak-kenu versenyzők és edzők öregbítik. Az említett sikersportágban Keresztes Róbert - Kerosz személyében bírónk is van.

– Valamikor én is kajakos voltam, de végül a tánc győzött. A Csaliban több volt a lány – mosolyog Kerosz. A KCK-nak azonban nem fordított hátat. Rendszeresen kijárt a csölösztői csónakházba, a fia is hosszú éveken keresztül kenuzott. – Részt vettem a versenyeken is. Az egyik ajánlatot kaptam, hogy legyek bíró. Mivel Somorja volt az egyetlen kajakos város, amelyiknek nem volt bírója, igent mondtam. Több tanfolyamot elvégeztem, végül öt éve sikeresen levizsgáztam – mondja Robi. – A változó szabályok miatt minden évben továbbképzésen kell részt ven-

nem. Általában rajtbíró vagyok, de voltam már más pozícióban is. Mind a KCK-nak, mind nekem a Samaria Kupa az év csúcspontja. Itt nemcsak mint bíró szerepelek, hanem mint házigazda, szervező is. Évente öt-hat versenyen bíráskodom. Nemzetközi eseményeken a tolmács szerepét is felvállalom. A legjobban annak örülök, amikor a dobogón somorjai versenyzőket látok – mondja végül Keresztes Róbert, akiről még azt kell tudni, hogy ő volt az, aki Zalka Csabát, Szlovákia jelenlegi legnagyobb kajakreménységét, kilencéves korában először vitte el a csónakházba.



Az oldalt összeállította: Duducz Tibor, fotók: Óry Tibor



Olvasói levél

Tisztelt olvasónk, aki a nevét nem kívánja közzétenni, október 16-án az alábbi levelet küldte szerkesztőségünknek:

„Tisztelt Szerkesztőség!

Mindig örömmel keresem a Somorja és Vidéke kedves lapot a terjesztőknél, és mindig jött nekem is fogok olvasni. De ez az utolsó októberi lap nagy csalódást jelentett. Nemcsak nekem, hanem több ismerősömmel is, akik között sok idős is van. Olyanok, akik nem járhatnak mindig a temetőbe vagy a városba. Nagyon üresnek éreztük a lapot... Nagyon hiányzik a született gyermekek neve, hisz örömmel töltött el bennünket, amikor olvashattuk szeretett városunk lakosságának számának növekedését. A másik pedig a haláleset, hogy hány kedvesünk hagyott itt minket. Ezt csak ebből a lapból tudtuk meg. Így itt mindentről tudtunk tájékozódni. Nagyon kérem – sok ismerősömmel együtt – állítsák vissza úgy a lapot, ahogy volt... Szíves elnézésüket kérem, és további jó munkát kívánva maradok hűséges olvasójuk.”

Kedves Olvasónk!

Bizonyára nem került a kezébe a Somorja és Vidéke idei július–augusztusi száma, amelyben az alábbi sorokat tettük közzé: „Sajnálattal közöljük, hogy az Európai Unió által 2016-ban jóváhagyott, 2018. május 25-től hazánkban is kötelezően alkalmazott 18/2018-as számú, a személyes adatok védelméről szóló rendelet, ismertebb nevén a GDPR alapján lapunk hasábjain ezentúl nem találkozhatnak a sokak által oly közkedvelt Született, Elhunyt és Köszöntő című rovattal, mivel az említett rendelet előírja, hogy az ilyen jellegű adatok közléséhez az érintettek beleegyezése szükséges. Ha olvasóink szeretnék, hogy a jövőben közöljük lapunkban, hogy családjuk új taggal bővült, vagy valaki örökre eltávozott, esetleg hozzátartozójuk kerek születésnapot ünnepel, kérjük, közöljék ezt velünk írásban, s akkor lehetőségünk nyílik rá, hogy megjelentessük. Lapunk Házasságot kötöttek rovata továbbra is megmarad jelenlegi formájában, mivel ebben az esetben az érintettek az anyakönyvi hivatalban egy erre a célra szolgáló nyomtatványon beleegyezésüket adják a közléshez. Köszönjük megértésüket!”

Mindehhez csak annyit szeretnénk hozzáfűzni: tudatában vagyunk annak, hogy a fent említett rovatok a helyi lapok legolvasottabb részei közé tartoznak az idősek és fiatalok körében egyaránt. Szerkesztőségünk továbbra is szívesen közölné az újszülöttek, elhunytak és jubilánsok nevét, de ezt a szóban forgó törvény sajnálatos módon nem teszi lehetővé. Ezért kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy tudassák velünk levélben vagy e-mailben, hogy családjuk új taggal bővült, vagy éppen kedves hozzátartozójuk eltávozott, esetleg valaki a családban kerek születésnapot ünnepel, hogy hírt tudjunk adni róla az újságban.

Címünk:

Redakcia Šamorín a okolie – Somorja és Vidéke Szerkesztősége, Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín
E-mail: redakcia@samorin.sk.

A szerkesztőség

HÁZASSÁGOT KÖTÖTT

2018. október 12-én Fiedler Dávid és Tóth Nikolett, 2018. október 20-án Bartalos Roland és Dana Blažeková esküdött örök hűséget egymásnak.
Gratulálunk!

2018. október 2-án

Peter Slezák

látta meg a napvilágot.

VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

- **November 12.** Egészségesen és boldogan élni – Bagdy Emőke előadása – 19.00
- **November 16.** Csalló-bál – 20.00
- **November 21.** Kálmán Imre – Julius Brammer – Alfred Grünwald: A Montmartre-i ibolya – a kassai Thália Színház előadása – 19.00
- **November 24.** Arany János: Jóká ördöge – a Csavár Színház előadása – 10.00
- **November 25.** Otvorené manželstvo – színházi előadás – 19.00
- **November 27.** Peter Nagy: Vianočné Pianko – 19.00
- **November 30.** Kis Gábor Gibbó fotókiállításának megnyitója – 19.00
- **December 7.** Csali 40 – gálaműsor – 18.00
- **December 8.** Csali 40 – gálaműsor – 17.00
- **December 12.** Jelenetek egy házasságból – a Csavár Színház előadása – 19.00

Aktuális programok: www.mskssamorin.sk

Jegypénztár: Nyitva munkanapokon

16.00 órától 19.00 óráig.

**A somorjai Fazekas utca 507/3. szám alatti
TEXTIL UNIVERSAL**

**tudatja kedves vásárlóival, hogy
a textilüzlet 2019. január 1-jével bezár.
Az üzlet nyitvatartási ideje december végéig
hetente változik.**

Bővebb információ: 0910 914 823

VÁRAKOZÁS dalok és gondolatok

A nagymagyari Kulturális Közösség szeretettel
mehív minden érdeklődőt

Szvorák Katalin és Kudlik Júlia

adventi műsorára

2018. december 16-án 15.00 órakor
a nagymagyari katolikus templomba.

MEGEMLEKEZÉS



El nem múló szeretettel emlékezünk november 17-én, halálának 4. évfordulóján a drága jó férjre, édesapára és nagyapára,

BÁBI DEZSŐRE.

Akik ismerték és szerették, áldozzanak emlékének egy néma pillanatot.
Szerettei



*„Volt egy ember, akit nagyon szerettem,
de a mai napon örökre elvesztettem.
Nem tudom elfojtani a sírást,
ő volt az én egyetlen Édesapám.”*

Fájdalommal és megtört szívvel emlékezünk halálának 1. évfordulóján a drága édesapára, nagyapára, apósra, testvérrre, keresztaapára, nagybácsira,
HORVÁTH LÁSZLÓRA,
akít a kegyetlen halál 2017. október 27-én elvett tőlünk.
*Fájó szívvel emlékeznek drága halottukra
gyermekei, unokái, menyje, testvérei és az egész rokonság.*



*„Amíg éltél, szerettünk,
Meghaltál, nem felejtünk.”*

Szeretettel emlékezünk halálának 10. évfordulóján
NAGY TIBOR LENNONRA (Somorja).
Szerető családja

A somorjai református gyülekezet,
a Pozsonyi Magyar Intézet
és Somorja városa
tisztelttel meghívja Önt és családját
a

**2018. december 1-jén 16⁰⁰ órakor
a református templomban tartandó,
kiállítással egybekötött
adventi hangversenyre.**

Fellép a Németh-Šamorínsky István
Művészeti Alapiskola éneklőcsoportja és
a Gaudium régi zenei együttes.

Szólisták:

Bekő Barnabás, Méry Rebeka

Művészeti vezető:

Németh Imre

A hangverseny fő támogatója:

Czucz István mérnök

A belépés díjtanlan!

**A Somorjai Önkéntes
Tűzoltó Testület
értesíti a lakosságot, hogy
a hagyományos
Miklós-járást
december 2-án tartja.
A sok-sok Mikulás
14.00 órakor egyszerre
indul el a tűzoltószertárból,
hogy a kora esti
órákig minden családhoz
eljusson.**

**Városunk főterén a
Mikulás-ünnepség
december 5-én
16.00 órakor kezdődik.
Ekkor borul fénybe városunk
fenyőfája is.**



Indulunk vígságra

Sok szeretettel várunk mindenkit
a Csali GyermeK Néptáncégyüttes
megalakulásának 40. évfordulója
alkalmából rendezett
Indulunk vígságra c.
gálaműsorokra.

Helyszín:

Városi Művelődési Központ, Somorja

Időpontok:

2018. december 7., péntek, 18.00

2018. december 8., szombat, 17.00

A rendezvények ideje alatt a VMK
folyosóján „Életünk a Csali” fotókiállítás várja
a nézőket.

Jegyár: 3,00€

Jegyek vásárolhatók a VMK-ban, munkanapokon
8.00-20.00 között, vagy online a mskssamorin.
maxiticket.sk címen.





ALEX-PODLAHY

Dodávka a montáž podlahových krytín!

Laminátové parkety

široké lamely, 8mm, 4V, AC4/32
s podložkou a lištou

teraz za

14,90€
/m²

DARČEK K NÁKUPU NAD 20€!

- Dvere + zárubňa od 99€
- Široký výber vianočných obrusov a dekorácií
- Dvere - Parkety - PVC - Koberce - Tapety - Obrusy - Doplnky

www.alexpodlahy.sk
Mliečňanská 2, Šamorín

CENY

AKÉ EŠTE NEBOLI!!!

STIHL®

Benzínové píly STIHL
Benzines motorfűrészek

od 149€
149€ tól

Agrosam

www.agrosam.sk

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52